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Leistungsstarke Planungssoftware für Personal und Arbeit

Dass Ihr Personal sehr wertvoll aber auch sehr kostspielig ist, wissen Sie am besten. 
Eine gute Planung des Personaleinsatzes zielt daher auf Effizienz und – ebenso wichtig – 
auf Mitarbeiterzufriedenheit. ORTEC Harmony unterstützt Sie dabei, diese Ziele zu erreichen.

Praktische Anwendung

Seit Gründung unseres Unternehmens im Jahr 1981 

haben wir diverse entscheidungsunterstützende 

Systeme entwickelt, die weltweit im Einsatz sind. Im 

Mittelpunkt steht dabei die praktische Anwendung öko-

nometrischer Modelle und innovativer Informations-

technologie. Im Detail bedeutet das, dass unsere 

Software Ihre Planung aktiv unterstützt und bis hinein 

in die Optimierung Ihrer Unternehmensabläufe reicht. 

Das erreichen wir mit Hilfe übersichtlicher Plantafeln, 

durch Echtzeit-Kontrollen arbeitsrechtlicher und tarif-

vertraglicher Regelungen, durch benutzerfreundliche 

Oberflächen, die Berücksichtigung von Mitarbeiter-

wünschen, konfigurierbare Berechnungen, Beachtung 

von Besetzungsvorgaben (ggf. inklusive Qualifikati-

onen) sowie durch eine leistungsstarke automatische 

Planung.

ORTEC Harmony ermöglicht die präzise Erfassung 

und Verarbeitung von Arbeits-, Krankheits- und 

Urlaubszeiten, so dass Sie bei Bedarf schnell auf 

unvorhergesehene Ereignisse wie ungeplante Abwe-

senheiten oder erhöhten Arbeitsanfall reagieren 

können.

Von der Strategieentwicklung bis zur Evaluation

ORTEC Harmony unterstützt den gesamten Prozess,  

von der Strategieentwicklung bis zur Evaluation. In der 

Strategieentwicklungs- und Strategieplanungsphase 

bietet ORTEC Harmony unter anderem Unterstützung 

beim Gestalten der Organisation, beim Festlegen von 

Besetzungsvorgaben und Regeln sowie beim Bestim-

men der Personalausstattung. Mit Hilfe von Szenario-

Analysen können dabei mögliche Alternativen berech-

net werden.

Bei der operativen Planung unterstützt ORTEC 

Harmony die Dienstplanerstellung, Urlaubsplanung, 

Arbeitsplatzplanung, Aufgabenplanung, persönliche 

und zyklische Dienstpläne und berücksichtigt indivi-

duelle Vereinbarungen und Wünsche, Qualifikationen 

und Arbeitszeitbestimmungen.

Wenn der Plan veröffentlicht ist, beginnt die Koordi-

nationsphase. In dieser Phase sind die wichtigsten 

Funktionen die Erfassung und Verarbeitung von 

Krankmeldungen, die Erstellung von Vorschlägen zur 

Beseitigung der daraus entstehenden Lücken und die 

Erfassung von durch den Mitarbeiter oder durch den 
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Planer initiierten Diensttausch. 

Bei der Ist-Erfassung bietet ein raffiniertes Konten-

system umfassende Möglichkeiten zum Führen von 

Urlaub, Berechnen von Überstunden und Zuschlägen, 

Führen von Zeitkonten, zur Lohn- und Gehaltsab-

rechnung und zur Fakturierung. 

Für die Evaluation stehen umfassende Manage-

mentinformationen in Form von Standardberichten 

und Auswertungen zur Verfügung, welche der Anwen-

der selbst zusammenstellen kann. Durch den direkten 

Export nach MS Office lassen sich die Daten einfach 

weiterverwenden.

Intelligenz und Optimierung

ORTEC Harmony ist eine intelligente Planungssoft-

ware. Während Anbieter von ERP-Systemen unter Pla-

nung lediglich Verwalten verstehen, bringt ORTEC hier 

eine zusätzliche Dimension ins Spiel: 

ORTEC Harmony bietet intelligente Optimierungsver-

fahren zur Unterstützung Ihrer Planung. Nutzerfreund-

liche Plantafeln und intelligente Plangenerierung helfen 

Ihnen bei der Erstellung qualitativ hochwertiger Pläne.

Portfolio intelligenter Planungssoftware

ORTEC Harmony ist integraler Bestandteil von 

ORTECs Produktportfolio intelligenter Planungs-

software. Dieses bietet direkten Zugriff auf ein 

breites Angebot ergänzender Funktionen – wie bei-

spielsweise umfassende Multiressourcen-Planung 

von Tätigkeiten, Planung ambulanter Pflege und 

Praktikumsplanung.

Konfiguration und Branchenlösungen

Bereits in der Standardversion bietet ORTEC 

Harmony vielfältige Konfigurationsmöglichkeiten. Eine 

große Bandbreite möglicher Einstellungen sorgt dafür, 

dass sich die Software ideal an ihr Unternehmen 

anpassen lässt.

Zusätzlich gibt es eine Reihe von Branchenlösungen, 

in denen die Besonderheiten der jeweiligen Branche 

bereits berücksichtigt sind. Tarifvertragliche Ände-

rungen führen automatisch zu einem Update des 

Systems. Darüberhinaus organisiert ORTEC für diese 

Branchen auf Wunsch Anwendertreffen, so dass die 

Anwender gemeinsam auf die Weiterentwicklung der 

entsprechenden Lösung Einfluss nehmen können. Für 

ORTEC Harmony gibt es folgende Branchenlösungen:

•	 Gesundheitswesen (Krankenhäuser, ambul. Pflege,   	

    Reha, Psychiatrien, Alten- und Behindertenheime)

•	 Rettungsdienste

•	 Personenverkehr

•	Technischer Service

•	 Transport und Logistik

•	 Öffentlicher Dienst

•	 Luftfahrt

Lösungen nach Maß

Trotz der sehr umfassenden und flexiblen Standard-

funktionalität kann es vorkommen, dass von Ihnen 

gewünschte Funktionen nicht oder nicht im vollen 

Umfang zur Verfügung stehen – beispielsweise bei der 

Anbindung an eigenentwickelte Systeme.

In diesem Fall ist ORTEC jederzeit bereit, maßge-

schneiderte Lösungen zu realisieren. Da ORTEC nicht 

nur der Lieferant von ORTEC Harmony sondern auch 

der Hersteller des Systems ist, können Sie sicher sein, 

dass Anpassungen schnell und fachgerecht vorge-

nommen werden. Auch die Wartung kundenspezi-

fischer Software ist damit gewährleistet.

Möchten Sie mehr wissen?

Dann rufen Sie uns an!
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+1 (678) 392 3100
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+31 (0)182 540 500
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International
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